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ВСТУП

У сучасному інформаційному суспільстві значення графічного дизайну є досить актуальним. Усілякі носії інформації – книги, журнали, газети, постери, упаковка, біг-борди, комп’ютерна графіка, товарні знаки оточують нас буквально на кожному кроці. Без перебільшення можна говорити про те, що графічний дизайн сьогодні є реальним чинником формування візуального контексту сучасності, оскільки візуалізація інформації була й залишається головним завданням графічного дизайну. 
Графічний дизайн як «візуальний комунікатор» реалізує при проектуванні безліч систем і об’єктів: знаків, візуальних комплексів, ідентифікацій (створення фірмових стилів), рекламних оголошень, плакатів, макетів журналів, упаковок, телевізійної і кінографіки, графіки машин, приладів тощо. Завдання графічного дизайну – проектування візуальних комунікацій і проектування самої візуальної мови. 
Трансформація графічного дизайну в дизайн візуальних комунікацій – проектування складних об’єктів систем нового типу – привело до створення візуальних текстів як основи спілкування. Візуальний текст – це будь-який об’єкт, що зорово сприймається і розуміється як деяка знакова система (символ, зображення, етикетка, фірмовий стиль і багато що інше). Візуальна комунікація, подібно до всякої іншої, здійснюється за допомогою дизайнерських прийомів і засобів. 
Програмна дисципліна «Проєктування об’єктів графічного дизайну» передбачена навчальним планом у циклі фундаментальної та професійно-орієнтованої підготовки бакалаврів спеціалізації «Графічний дизайн». Засвоєння та використання набутих знань і вмінь у взаємозв’язку з вивченням циклу фундаментальних і професійно-орієнтованих дисциплін у реалізації програми підготовки дизайнерів забезпечує необхідний рівень загальнокультурного і професійного розвитку, свідоме відношення до проектно-творчої діяльності, успішний процес курсового та дипломного проєктування, необхідну базу системних знань для науково-дослідної, науково-практичної та творчої роботи.
Предметом навчальної дисципліни «Проєктування об’єктів графічного дизайну» є вивчення сучасних тенденцій у галузі графічного дизайну із врахуванням основних принципів розробки системи корпоративної ідентифікації, що забезпечує студентам базові вміння у сфері дизайн-проектування.
Метою навчальної дисципліни «Проєктування об’єктів графічного дизайну» є знайомство з основами проектування системи візуальної ідентифікації, формування професійних якостей майбутнього фахівця в області графічного дизайну, підготовка до практичного застосування отриманих знань. 
Завданням навчальної дисципліни «Проєктування об’єктів графічного дизайну» є вивчення основних сучасних напрямків проєктування систем візуальної корпоративної ідентифікації з метою виявлення художньо-композиційних особливостей елементів графічного забезпечення фірмового стилю та створення графічними засобами художньо-виразних проєктів із врахуванням принципів і закономірностей проектування. 
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен
знати:
· особливості зорового сприйняття об’єктів графічного дизайну; 
· вимоги до графічного забезпечення фірмового стилю; 
· впливи асоціативних образів на проєектування об’єктів графічного дизайну; 
· тенденції розвитку графічного дизайну та їх застосування в розробці фірмового стилю. 
· зміст основних термінів та понять, які використовуються у професії дизайнера.
вміти:
· виконувати художньо-композиційний аналіз аналогів і прототипів з метою комплексного графічного забезпечення фірмового стилю;
· створювати власні оригінальні композиційні рішення об’єктів графічного дизайну;
· застосовувати комплексну методику до проектування об’єктів графічного дизайну; 
· композиційно грамотно представити проєктне рішення об’єктів графічного дизайну.
Курсовий проєкт (КП) з дисципліни «Проєктування об’єктів графічного дизайну» виконується у відповідно до затверджених в установленому порядку методичних рекомендацій, з метою закріплення та поглиблення теоретичних знань та вмінь студента з навчального матеріалу, винесеного на самостійне опрацювання. Час виконання курсового проєкту та мультимедійної презентації: 60 годин самостійної роботи. Виконання, оформлення та захист робіт КП здійснюється студентом в індивідуальному порядку з урахуванням методичних рекомендацій. 
Мета курсового проєкту: самостійне вивчення частини програмного матеріалу, систематизація, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із навчального курсу «Проєктування об’єктів графічного дизайну», удосконалення навичок самостійної навчально-пізнавальної діяльності.
Зміст курсового проєкту: дослідження принципів і прийомів проєктування об’єктів графічного дизайну у межах навчальної програми курсу, дизайн-розробка об’єктів графічного дизайну, виконана на основі знань, умінь та навичок, отриманих під час лекційних та практичних занять. 
Мета і призначення методичних вказівок до виконання курсового проєкту з навчального предмету «Проєктування об’єктів графічного дизайну»: методичні вказівки пропонують структуровану підготовку до виконання курсового проєкту. Скориставшись методичними порадами, студент зможе ефективно розподілити навчальний час та визначити домінанти сучасних напрямків розвитку графічного дизайну.
Структура та зміст методичних рекомендацій до виконання курсового проєкту органічно поєднує попередній досвід вивчення основ методики дизайну, основ композиції, проєктування, кольорознавства, шрифтів, комп’ютерного проєктування об’єктів графічного дизайну та роботи з Інтернет-ресурсами, мультимедійними матеріалами, електронними документами.
Терміни та вимоги до виконання. Курсовий проєкт виконується протягом семестру.
Кількість балів. Критерії оцінювання. Усього за результатами курсового проєкту студенти денної форми навчання можуть набрати 60 балів. Загальна сума балів складається з наступного:
· курсовий проєкт, оформлений у відповідності з усіма вимогами, у разі успішного захисту оцінюється в 30 балів;
· демонстраційна графіка ілюстроване повідомлення або мультимедійна презентація оцінюються у 20 балів. Робота повинна бути змістовною і оформленою на високому естетичному рівні.
· ілюстроване повідомлення або мультимедійна презентація, захист курсового проєкту оцінюються у 10 балів. Робота повинна бути змістовною і оформленою на високому естетичному рівні.
Методичні вказівки з навчального предмету «Проєктування об’єктів графічного дизайну» призначені для виконання курсового проєкту і містять набір основних термінологічних понять згідно тематичного планування курсу, зразок формування змісту і структури курсового проєкту, орієнтовну тематику, а також словник, рекомендовану літературу й інформаційні ресурси.




МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
ДО ВИКОНАННЯ КУРСОВОГО ПРОЄКТУ

1.1. Поняття і мета курсового проєкту
Курсовий проєкт є одним із видів наукової роботи, самостійним навчально-науковим дослідженням студента. Згідно з Положенням про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах України курсова робота виконується з метою закріплення, поглиблення і узагальнення знань, одержаних студентами за час навчання, та їх застосування до комплексного вирішення конкретного проєктного завдання.
Курсовий проєкт – це кваліфікаційна робота студента з навчальної дисципліни, яка передбачена навчальним планом як обов’язкова складова навчального процесу. Курсовий проєкт зараховується як окремий модуль і на нього розповсюджуються всі норми Положення про рейтингову систему оцінювання успішності студентів. Виконання і захист курсового проєкту дозволяють визначити рівень теоретичної і практичної підготовки студента, його вміння самостійно працювати з літературними джерелами, правильно аналізувати та узагальнювати матеріал, виконувати дизайнерські розробки. 
Метою курсового проєкту з навчальної дисципліни «Проєктування об’єктів графічного дизайну» є:
· систематизація, поглиблення і закріплення теоретичних і практичних знань студентів з актуальних проєктних проблем у графічному дизайні;
· вироблення вмінь і навичок застосовувати набуті знання при вирішенні завдань з проєктування об’єктів графічного дизайну; 
· оволодіння загальнонауковими методами сучасних наукових досліджень при вирішенні теоретичних проблемних питань;
· виробити вміння формулювати судження і висновки, логічно послідовно і доказово їх викладати;
· виконувати дизайнерські розробки на високому професійному рівні та вміти їх обґрунтувати;
· розвинути здібність до самостійної проєктної діяльності;
· допомогти оволодіти вмінням прилюдного захисту підготовленого матеріалу;
· формування вміння практичної реалізації результатів курсового проєктування під час дизайнерської практики.


Напрями і теми курсових проєктів.
Фірмовий стиль – це завжди заява про себе в соціумі. Фірмовий стиль – це свого роду реклама, яка постійно працює. Це відбиття суті або внутрішнього змісту в зовнішньому світі.  
Логотип є найважливішим елементом фірмового стилю й відіграє величезну роль у пізнаванні компанії і її продукції на ринку. Удалий логотип здатний значно підвищити ефективність реклами, підняти імідж компанії й вплинути на її сприйняття на ринку. Невдалий логотип або його відсутність у найкращому разі позбавить фірму однієї з найважливіших конкурентних переваг – пізнаваності, а в найгіршому разі взагалі здатний відштовхнути від компанії її потенційних клієнтів своїм примітивним змістом і неправильним оформленням, особливо на корпоративному ринку. 
У поняття «розробка логотипа» включають комплексне рішення: створення фірмового знаку, шрифтове написання назви, взаємне компонування назви й знаку, а також колірне рішення всієї композиції.
Логотипи можуть мати множину елементів, скоординованих для максимального впливу на споживача. При створенні логотипа для відображення бренда компанії, необхідно взяти до уваги всі ключові фактори для приведення у відповідність візуальних образів з вербальними, щоб інформація про компанію правильно поступала до споживачів. 
Назва підприємства (фірми, компанії) є однією з найважливіших констант фірмового стилю. Назва повинна давати уявлення про сферу діяльності підприємства. 
Фірмове найменування – найменування юридичної особи, яка є комерційною організацією. Воно дозволяє індивідуалізувати цю організацію в цивільному обороті. Реєструється в установленому порядку, право на виняткове його використання охороняється законом.
Товарний знак (інші використовувані назви: знак обслуговування, фірмовий знак, англ. Trade mark) є центральним елементом фірмового стилю. Не зовсім коректним є визначення торгового знаку як «торговельної марки».
Торговий знак – це зареєстровані в установленому порядку образотворчі, словесні, об'ємні, звукові позначення або їх комбінації, які використовуються власником товарного знаку для ідентифікації своїх товарів. Виключне право власника на використання товарного знаку забезпечується правовим захистом з боку держави.
Логотип – це оригінальне зображення або скорочене найменування фірми, товарної групи, яка виробляється даною фірмою, або одного конкретного товару, що випускається нею. 
Фірмовий блок представляє собою традиційне поєднання декількох елементів фірмового стилю. Найчастіше, це образотворчий товарний знак і логотип. Фірмовий блок може також містити повну офіційну назву фірми, її поштові та банківські реквізити (наприклад, на фірмових бланках). Іноді фірмовий блок включає в себе і фірмовий слоган.
Фірмовий слоган – це оригінальний девіз, який постійно використовується фірмою. Деякі слогани реєструються як товарні знаки.
Фірмовий колір також є найважливішим елементом фірмового стилю. Колір робить елементи фірмового стилю більш привабливими, краще запам'ятовуваними, чинить сильний емоційний вплив. 
Фірмовий комплект шрифтів може підкреслювати різні особливості образу марки, вносити свій вклад в формування фірмового стилю. Безліч типів шрифтів умовно поділяються на великі групи: латинські, рубані, похилі, декоративні та ін. Групи шрифтів включають велику кількість гарнітур, що відрізняються зображенням, шириною, насиченістю і т.д.
Корпоративний герой – важлива частина іміджу фірми. Комунікатор ніби персоніфікує сам себе, розробляючи постійний, стійкий образ свого представника. Дуже часто корпоративний герой наділяється певними рисами, які комунікатор прагне включити в свій імідж. 
Фірмовий одяг. Фірмовий стиль в сучасному одязі вказує не лише на приналежність працівника до фірми, але і відповідає параметрам професії.
Сувенірна продукція. Наймасовіший вид фірмових подарунків – це так звані промо-сувеніри. Як правило, це канцелярське приладдя – ручки, щоденники, записні книжки з символікою компанії. Вони формують позитивне ставлення до фірми, причому, на думку фахівців, найчастіше «працюють» набагато краще рекламних листівок і буклетів. 
Бізнес-сувеніри (корпоративні) – адресні брендовані сувеніри, які призначені в основному для ділових партнерів і постійних клієнтів. 
Інші фірмові константи. Перелік інших фірмових констант постійно зростає, включаючи такі елементи, як фірмовий прапор, фірмовий гімн, корпоративна легенда («байка») і багато іншого. Деякі елементи діяльності фірми, в тому числі в сфері комунікацій, які характеризуються постійністю, грають настільки важливу роль у формуванні її образу, що можуть бути віднесені до елементів фірмового стилю. 
Основними носіями елементів фірмового стилю є:
1. Друкована реклама фірми: плакати, листівки, проспекти, каталоги, буклети, календарі (настінні і кишенькові) і т.д.
2. POS-матеріали: пропагандистські проспекти, журнали, оформлення залів для прес-конференції і т.д.
3. Сувенірна реклама: подарункові пакети, авторучки, настільні прилади, сувенірні вітальні листівки та інше.
4. Елементи діловодства: фірмові бланки, фірмові конверти, фірмові папки-реєстратори, записні книжки, настільні блокноти, блоки паперів для записів і т.д.
5. Документи і посвідчення: пропуски, візитні картки, посвідчення співробітників, значки стендистів і т.д.
6. Елементи службових інтер'єрів: панно на стінах, настінні календарі, наклейки великого формату. 
Інші носії: фірмовий рекламний прапор, вимпели, фірмовий пакувальний папір, ярлики, запрошення, одяг співробітників, зображення на бортах транспортних засобів фірми і т.д.
Фірмовий стиль, як правило, відображає ідеологію компанії і її підхід до бізнесу. До певної міри фірмовий стиль – це відображення своєрідності діяльності фірми, її товарної, технічної, маркетингової та іншої політики, внутрішньої організації. В цьому випадку можна говорити про ефективність візуальної комунікації і створення з її допомогою додаткової цінності. 
Хороший фірмовий стиль приваблює споживачів, надаючи фірмі можливість отримання прибутку і появи постійних клієнтів, на яких засновано довгострокове благополуччя фірми. Таким чином, можна виділити основні завдання розвитку фірмового стилю: 
1. Забезпечення ефективності використання фірмового стилю як важливого фактору підвищення якості життя населення.
2. Підвищення ефективності використання фірмового стилю як чинника зростання конкурентоспроможності продукції та послуг підприємств різних секторів економіки, в умовах підвищення значущості рівня дизайну та ергономічності в оцінці споживчих властивостей товарів. 
3. Сприяння розвитку підприємств сектору дизайну за допомогою фірмового стилю, з урахуванням зростання вкладу послуг з маркетингу та дизайну в структурі доданої вартості товарів як споживчого, так і виробничого призначення
Фірмовий стиль – це набір кольорових, графічних, словесних, дизайнерських постійних елементів (констант), які забезпечують візуальну і змістову єдність товарів (послуг), всієї вихідної від фірми інформації, її внутрішнього і зовнішнього оформлення. 
Основні елементи, які включає в себе система фірмового стилю:
– графічний товарний знак (умовне позначення фірми або продукту);
– кольорова гама (кольори, які в поєднанні з формою товарного знаку створюють певний образ, який запам'ятовується);
– фірмовий шрифт (для оформлення друкованої продукції може бути вибраний визначений шрифт);
– фірмовий блок (може включати товарний знак, поштові, банківські реквізити, перелік товарів і послуг, рекламний символ, слоган);
– схема верстки (певна визначена компоновка всієї друкованої продукції, або, як мінімум, рекламних оголошень);
– слоган (коротка фраза, девіз фірми або товару);
– рекламний символ фірми (визначений персонаж або образ, який закріплений за фірмою) або виражає суть її діяльності інші фірмові константи.
Основними носіями елементів фірмового стилю є:
– друкована реклама фірми: плакати, листівки, проспекти, каталоги, буклети, календарі (настінні, кишенькові і т.д.)
– засоби пропаганди: пропагандистський проект, журнали, оформлення залів для прес-конференцій і т.д.
– сувенірна реклама: пакети із поліетилену, авторучки, настільні прилади, сувенірна вітальна листівка і т.п.;
– елементи діловодства: фірмові бланки (для міжнародного і комерційного листування, для наказів, для внутрішнього листування і т.д.), фірмові папки-регістратори, фірмові блоки паперу для запису і т.д.
– документи і посвідчення: перепустки, візитні картки, посвідчення співробітників, значки і т.д.
Ребрендинг як система заходів оновлення візуальних ознак передбачає докорінну зміну бренду, в тому числі його філософію. У свою чергу, рестайлінг є складовою частиною ребрендингу, оскільки зміна зачіпає лише атрибути бренду, а його ідеологія при цьому залишається незмінною.
Тобто, виходячи зі ступеня перетворень, ребрендинг є більш глибинним процесом: в цьому випадку повністю змінюється сама ідея бренду або його цільова аудиторія. У площині рестайлінгу зміни вносяться в елементи фірмового стилю (логотип, слоган, емблему торгової марки та ін. складові), упаковку, рекламні матеріали і т.п.
Ребрендинг – як продовження брендингу - досить складна процедура, яка потребує відповідного покрокового здійснення. Тільки тоді можна отримати максимальний результат, який полягає у виконанні брендом всіх покладених на нього завдань. При правильному підході ребрендинг здатний змінити сприйняття бренду споживчою аудиторією і тим самим допомогти компанії вийти на новий рівень розвитку.
У свою чергу, ребрендинг - це оновлення вже існуючого бренду, зокрема, таких його елементів, як назви, логотипу, фірмового стилю компанії та іншої айдентики. Пов'язано це з тим, що споживач емоційно охолов до бренду, і тепер потрібно розігріти його згаслий інтерес. Таким чином, ребрендинг виступає інструментом повернення бренду актуальності з боку споживчої аудиторії
На початку занять кожен студент обирає собі певну компанію (реально існуючу або концептуальну), для якої він буде розробляти систему візуальної ідентифікації.
Під час аудиторних практичних занять студенти проводять дизайн-аналіз системи візуальної ідентифікації компанії в історичному контексті еволюції фірмової графіки, визначають прийоми і засоби формотворення її фірмових констант, виявляють проблеми фірмового стилю, створюють для обраної теми мультимедійну презентацію.
Під час самостійної роботи, у межах годин, які відведені на виконання курсового проєкту, студенти розробляють концепцію (або ребрендингу фірмового стилю) компанії, логотип, фірмовий знак, слоган, фірмову колірну гаму, фірмовий шрифт.
Загальна тема курсового проєкту є однаковою для усіх студентів – «Проєктування об’єктів графічного дизайну компанії». Її метою є:
- проаналізувати стан та надати оцінку системі візуальної ідентифікації обраного бренду;
 - виявити основні дизайнерські принципи, що дозволяють втілити характеристики ідентичності бренду у процесі розробки візуальної ідентифікації;
- класифікувати проектні засоби та прийоми, що сприяють ідентифікації закладу в середовищі його функціонування;
 - визначити інноваційні засоби та прийоми, які застосовуються при розробці елементів візуальної ідентифікації компанії з метою зростання її конкурентоспроможності на ринку товарів і послуг; 
- систематизувати та класифікувати засоби і прийоми візуальної ідентифікації обраного бренду;
- виявити проблеми візуальної ідентифікації як частини єдиної системи, де виразність графічного рішення обумовлена ознаками ідентичності бренду і визначається принциповими засадами щодо їхнього впровадження. 
- запропонувати принципи, засоби та прийоми проектної діяльності, що дозволять підвищити якість художньо-образних рішень при розробці системи візуальної ідентифікації з метою забезпечення конкурентоспроможності на глобальному ринку товарів і послуг. 
Тематика курсових проєктів має відповідати завданням навчальної дисципліни і тісно пов’язуватися з практичними потребами конкретного фаху. Студентам надається право вільного вибору теми.
В тематиці курсового проєкту повинні розглядатися основні види матеріалів, що використовуються у сфері графічного дизайну.
Курсовий проєкт може бути присвячений одній із проблем фірмового стилю у графічному дизайні:
Фірмовий стиль навчальних закладів 
Фірмовий стиль торгівельних закладів
Фірмовий стиль виробничих підприємств
Фірмовий стиль закладів громадського харчування
Фірмовий стиль закладів дозвілля
Фірмовий стиль розважальних закладів
Фірмовий стиль оздоровчих закладів
Фірмовий стиль туристичних фірм
Фірмовий стиль громадських організацій

Під час написання теоретичної частини курсового проєкту необхідно дослідити історію створення і філософію бренду, що є об’єктом дослідження, виявити основні прийоми і принципи дизайну логотипу, запропонувати дизайн-розробку об’єктів фірмового стилю на основі авторської концепції формотворення, виконати демонстраційну графіку.
Термін виконання курсових проєктів визначається робочим навчальним планом.
Проблеми наукового пошуку, досліджувані в курсових проєктах, можуть знайти своє продовження у кваліфікаційних роботах. Цим забезпечується послідовність науково-дослідницької діяльності студентів від попередніх курсів до наступних, послідовність засобів і форм її проведення відповідно до логіки навчального процесу.

1.2. Послідовність виконання курсового проєкту
Послідовність роботи над дослідженням та рекомендований графік підготовки курсового проєкту є такими:
· вибір теми, обговорення її з керівником. 
· з’ясування проблематики, кола питань, які мають бути вирішені під час курсового проєктування (встановлення об’єкту та предмету проєктування; визначення мети та завдання);
· добір літератури, обговорення з керівником рекомендованої літератури та власний пошук нових видань з даного питання.
· складання плану-проспекту роботи та узгодження його з керівником;
· вивчення досвіду розробок та інновацій в галузі графічного дизайну;
· розробка фірмових констант.


Коли накопичено основний матеріал для курсового проєкту, відбувається:
· викладення матеріалу, затвердження чернеток керівником, групування та систематизація матеріалів, написання тексту пояснювальної записки за планом та тезами;
· оформлення списку використаної літератури, додатків, списку ілюстрацій;
- оформлення титульного аркуша;
· подання чорнового варіанту пояснювальної записки науковому керівникові;
· усунення зауважень, урахування рекомендацій наукового керівника;
· візуалізація об’єктів графічного дизайну на основі фірмових констант, остаточна графічна пропозиція;
· подання готового курсового проєкту до захисту;
· рецензування роботи керівником, корегування недоліків;
· написання вступного слова задля захисту курсового проєкту, підготовка мультимедійної презентації до захисту.
Терміни та обсяги робіт на окремих етапах є орієнтовними і можуть змінюватися в залежності від конкретної тематики.

Вибір теми курсового проєкту. Основним критерієм вибору теми курсового проєкту є науковий інтерес студента, прагнення розширити свої пізнання в певній галузі, отримати практичні навики проєктування, виконати дизайн-розробку на замовлення. У той же час студентам надається інформація про напрямки науково-дослідницької діяльності кафедри дизайну, що також може полегшити студентам їх вибір.
Студенти обирають тему курсового проєктування з запропонованих за рекомендацією наукового керівника. Курсовий проєкт носить навчально-дослідницький характер і в той же час повинен спиратися на новітні досягнення науки у сфері графічного дизайну.
Теми мають бути не описового, а проблемного характеру, що дає змогу студентові оцінити актуальність та значення теми у розвитку графічного дизайну, а також демонструє власний внесок молодого науковця у вирішення проблеми. Тема курсового проєкту має бути чітко сформульованою, стислою, конкретною (орієнтовні теми курсових проєктів – дивись у Додатку 1).
Студент, який обрав тему курсового проєкту, отримує від керівника рекомендації щодо підбору літератури з даного питання. Проте пошук необхідної наукової літератури він веде самостійно. 
Зазвичай пошук літератури починається з роботи з каталогами наукових бібліотек: алфавітним каталогом, якщо студентові відомі автор та назва твору, або систематичним каталогом, якщо студентові необхідно продивитися інформацію про всі джерела з означеної проблеми. Отримані відомості про ті підручники чи періодичні видання, які стосуються проблеми, виписуються на власну каталожну картку (замовлення). Це замовлення подається або в абонемент, або в читальний зал наукової літератури, або в зал періодики. Інформацію про нові видання можна отримати у реферативних журналах, аналітичних оглядах, вісниках періодичних видань тощо. Всі ці відомості можна уточнити в бібліографічному відділі бібліотеки.
В міру вивчення літератури, самоаналізу, тема курсового проєкту може уточнюватися, конкретизуватися, як і окремі етапи організації дослідження та проєктування.
Курсовий проєкт вимагає ретельного аналізу літературного матеріалу, однак, потребує диференційованого підходу. 

Науковий керівник розробляє спільно зі студентом етапи виконання курсового проєкту, допомагає в розробці плану роботи, надає допомогу у виборі методики проведення дослідження, спільно зі студентом намічає шляхи інформаційного пошуку, тобто виявлення за бібліографічним виданням відповідних джерел і літератури, допомагає студентові орієнтуватися в довідковій літературі, дає кваліфіковані консультації по виникаючих у процесі роботи питань, здійснює систематичний контроль над ходом виконання роботи у відповідності з розробленим планом, інформує кафедру про стан курсового проєктування.
В обов'язки керівника входить ретельна перевірка остаточно оформленого курсового проєкту, складання мотивованого письмового відкликання та підготовка студента до захисту курсової роботи. Захист кращих курсових проєктів може бути винесений на наукову студентську конференцію чи круглий стіл.
Курсовий проєкт повинен бути виконаний й оформлений з додержанням вимог. Автор курсового проєкту має спиратися на попередній науковий та практично-дизайнерський досвід, посилаючись на авторів і джерела, в яких запозичив певні ідеї, матеріали, результати в контексті обраного напрямку дослідження. Слід уникати використання ідей, думок, теорій дослідників без посилань на джерело інформації.
Демонстраційна графіка повинна давати цілісне уявлення виконану дизайн-розробку.



1.3. Загальні вимоги до написання курсового проєкту
Курсовий проєкт повинен відповідати таким вимогам:
· логічно та послідовно структурованою за змістом;
· вирізнятись глибиною дослідження та повнотою висвітлення визначених питань;
· переконливістю аргументації викладених думок;
· точністю і стислістю формулювань, конкретністю викладу матеріалу;
· обґрунтованістю висновків і рекомендацій;
· грамотністю оформлення пошукового апарату роботи;
· вмінням працювати з науково-монографічними, правовими джерелами з досліджуваного питання.

Рекомендований обсяг курсового проєкту студента складає 30-50 друкованих сторінок (разом з додатками).
Список використаної літератури має складатися з кількості позицій, співвідносною з кількістю сторінок ( не менше 15 – 20).
Рекомендованою мовою курсових проєктів є українська (за умов узгодження з науковим керівником та завідувачем кафедри робота може подаватися російською, англійською та іншими мовами).
Обов’язковою вимогою до курсового проєкту є написання державною мовою, за винятком списку використаної літератури, де використане джерело записується мовою видання. Цитати з цих джерел наводяться в тексті виключно українською мовою.
Текст пояснювальної записки курсового проєкту набирається на комп’ютері на одному боці аркуша білого паперу формату А4 (210 × 297 мм). Сторінки обмежуються полями: ліве – 25 мм, верхнє та нижнє – 20 мм, праве – 10 мм. Відстань між заголовком і текстом – 15-20 мм. Шрифт – чорного кольору. Щільність тексту однакова по всій роботі. Сторінка повинна містити не менше 28-30 рядків по 57-60 знаків у кожному (з урахуванням інтервалів).
Рекомендована гарнітура – Times New Roman, кегль – 14, інтервал між рядками – 1,5.
Пояснювальна записка курсового проєкту має бути надрукована чітко, без помилок і виправлень. Текст пояснювальної записки курсового проєкту може ілюструватись рисунками, схемами, графіками, діаграмами та таблицями. Додатки повинні містити усі об’єкти дизайн-розробки та демонстраційну графіку. 
Пояснювальна записка курсового проєкту починається з титульної сторінки за формою, наведеною в додатку А. Це перша сторінка роботи, яку включають до загальної нумерації сторінок, але не нумерують. Далі номер сторінки проставляють у правому нижньому кутку аркуша. За титульною сторінкою наводяться послідовно зміст, вступ, розділи в порядку подання, висновки, список використаних джерел, додатки.
Всі вони починаються з нової сторінки, а кожен з підрозділів – після закінчення попереднього.
Текст основної частини пояснювальної записки курсового проєкту поділяють на розділи та підрозділи. Кожну структурну частину записки починають з нової сторінки.
Заголовки структурних частин пояснювальної записки курсового проєкту «ЗМІСТ», «ВСТУП», «РОЗДІЛ», «ВИСНОВКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ», «ДОДАТКИ» друкують великими літерами симетрично відносно тексту.
Заголовки підрозділів друкуються малими літерами (крім першої великої) з абзацу. В кінці заголовка крапки не ставлять. Якщо заголовок складається з двох або більше речень, їх розділяють крапкою.

Нумерація розділів та підрозділів. Номер розділу ставиться після слова «РОЗДІЛ», після номера крапка не ставиться, потім з нового рядка друкується заголовок розділу.
Підрозділи нумеруються в межах кожного розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, між ними ставиться крапка. У кінці номера підрозділу має стояти крапка, наприклад: «2.3.» (третій підрозділ другого розділу). У тому самому рядку дається заголовок підрозділу.

Ілюстрації. До ілюстрацій належать рисунки, схеми, графіки, діаграми.
Ілюстрації повинні мати назву, яку розміщують після номера ілюстрації. За потреби ілюстрації доповнюють пояснювальними даними (текст під рисунком). Ілюстрації (схеми, графіки, діаграми) і таблиці варто наводити безпосередньо після тексту за першою згадкою або на наступній сторінці. Ілюстрації і таблиці, розміщені на окремих сторінках роботи, включають до загальної нумерації. Ілюстрацію, більшу за формат А4, враховують як одну сторінку і розміщують у відповідних місцях після згадування в тексті або в додатках.
Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують послідовно в межах розділу, за винятком ілюстрацій в додатках. Номер ілюстрації складається з номера розділу і порядкового номера ілюстрації, між ними ставиться крапка.
Наприклад: Рис. 1.2. (другий рисунок першого розділу).
Номер рисунка, його назва і пояснювальні підписи розміщуються послідовно під ним. 
Таблиці. У таблицях наводяться цифрові дані. Кожна таблиця повинна мати назву, яку розміщують над таблицею і друкують симетрично до тексту. Назва і слово «Таблиця» починаються з великої літери. Слово «Таблиця» друкують праворуч, над правим верхнім кутом заголовка таблиці один раз, на інших сторінках пишуть «Продовження табл.…». Назви не підкреслюють.
Заголовки колонок повинні починатися з великих літер, підзаголовки – з малих, якщо вони становлять одне речення із заголовком, і з великих, якщо вони самостійні. Висота рядків – не менше 8 мм. Колонку з порядковими номерами рядків до таблиці не включають.
Таблицю розміщують після першого згадування у тексті так, щоб її можна було читати без повороту опалітуреного блока роботи або з поворотом за годинниковою стрілкою. 
Таблицю з великою кількістю рядків можна переносити на іншу сторінку. В такому разі зазначають: Продовження табл. 
Таблицю з великою кількістю колонок можна ділити на частини і розміщувати одну частину під іншою в межах однієї сторінки.
Якщо цифрові або інші дані в будь-якому рядку таблиці не наводяться, то в ньому ставиться риска (–). На всі таблиці повинні бути посилання в тексті, при цьому слово «таблиця» в тексті пишуть скорочено, наприклад: «... у табл. 1.2». У повторних посиланнях на таблиці та ілюстрації треба вказувати скорочено слово «дивись», наприклад: «див. табл. 1.3».

Додатки. Додатки оформляють як продовження пояснювальної записки на прикінцевих її сторінках, зазначаючи їх у порядку посилань у тексті. Кожний додаток починається з нової сторінки. Додаток повинен мати заголовок, надрукований вгорі малими літерами з першої великої симетрично щодо тексту сторінки. Посередині рядка над заголовком малими літерами з першої великої друкується слово «Додатки».
Додатки позначаються послідовно великими літерами української абетки, за винятком літер Ґ, Є, З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь, наприклад: Додаток А, Додаток Б і т. д. Один додаток позначається як Додаток А.

Список використаних джерел. Теоретична частина пояснювальної записки курсового проєкту завершується списком використаних джерел. Відомості про джерела, що містяться у списку, необхідно давати відповідно до вимог державних стандартів, зокрема: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання».
Джерела можна розміщувати:
· в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків (такий спосіб є найпоширеніший та універсальний);
· у хронологічному порядку;
· за послідовністю посилань у тексті.
Авторів з однаковими прізвищами подають в алфавітному порядку їхніх ініціалів; праці одного автора – за алфавітом перших літер назв його праць; праці одного автора з однаковою назвою – за хронологією.
Спочатку наводять літературу, видану кирилицею, далі – латиною і мовами з особливою графікою (за алфавітом назв мов – арабською, вірменською, грузинською тощо). Публікації мовами з особливою графікою подають в українській транслітерації або в перекладі українською мовою.
Крім того, є певний порядок розташування літературних джерел: нормативні акти (закони, постанови та ін.); книжкові видання; статті в журналах та інших періодичних виданнях; матеріали з Інтернету.
Основна вимога до використаних джерел – єдине оформлення і дотримання чинного державного стандарту на бібліографічний опис видань (ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні вимоги та правила складання»), який установлює види бібліографічних посилань, правила та особливості їхнього складання і розміщення у документах).



РОЗДІЛ ІІ
ВИМОГИ ДО СТРУКТУРНИХ ЕЛЕМЕНТІВ  КУРСОВОГО ПРОЄКТУ

Вимоги, що ставляться до курсового проєкту, можна об’єднати в три групи: вимоги до структури; вимоги до змісту (основної частини); вимоги до оформлення пояснювальної документації та демонстраційної графіки.

2.1. Загальні вимоги до структури
До структури та змісту курсових проєктів висуваються вимоги як до наукової праці (ДСТУ 3008-95. Документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура та правила оформлення).

Структура пояснювальної записки курсового проєкту повинна сприяти розкриттю обраної теми і бути аналогічна структурі кваліфікаційної роботи: мати титульний аркуш, анотацію, зміст, вступ, основну частину, висновок, список використаних джерел і додатки.
Вступна частина повинна мати такі структурні елементи: титульний лист, зміст, перелік умовних позначень, символів, одиниць, скорочень і термінів.
Основна частина містить такі структурні одиниці: вступ, текст курсового проєкту, висновки, рекомендації, перелік посилань.
Додатки розміщують після основної теоретичної частини курсового проєкту.
Титульний аркуш є першою сторінкою пояснювальної записки курсового проєкту і є основним джерелом бібліографічної інформації, необхідної для оброблення та пошуку документа.
Титульний аркуш повинен мати відомості, які подають у такій послідовності:
· назва міністерства і навчального закладу;
· гриф допущення до захисту;
· прізвище, повні ім’я і по батькові автора
· повна назва документа;
· підписи відповідальних осіб, включаючи керівника курсового проєкту;
· рік виконання курсового проєкту.
Приклад оформлення титульного листа наведено у додатку А.
Зміст вміщує в собі перелік скорочень, умовних позначень, символів, одиниць і термінів (якщо вони є), вступ, заголовки розділів і підрозділів (якщо вони є), висновки, список використаних джерел, додатки (якщо вони є) із вказівкою номера сторінки, з якої починається розділ чи підрозділ. Приклад змісту наведено у Додатку А

Перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів
Усі прийняті у пояснювальній записці курсового проєкту малопоширені умовні позначення, символи, одиниці, скорочення і терміни пояснюють у переліку, який вміщують безпосередньо після змісту, починаючи з нової сторінки.
Незалежно від цього при першій появі цих елементів у тексті пояснювальної записки курсового проєкту наводять їх розшифровку.

2.2. Вимоги до структурних елементів основної частини
2.2.1. У вступі має бути:
Актуальність проблеми, яка зумовила вибір теми проєктування та дослідження, коротко викладена історія питання (рівень проєктних розробок) за хронологічним чи концептуальним принципом.
Об’єкт дизайн-розробки:…
Предмет дизайн-розробки:…
Мета дизайн-розробки: …
У відповідності з метою ставляться такі завдання:
1)…
2)…
3)…
Методи дослідження:
Наукова новизна розробки полягає у тому…
Практичне значення дизайн-розробки.
Логіка дослідження зумовила структуру курсового проєкту: вступ, …розділи, висновки, список використаних джерел із…найменувань, …додатків. Загальний обсяг…сторінок.

2.2.2. Вимоги до викладу тексту пояснювальної записки курсового проєкту
Текст пояснювальної записки курсового проєкту – це виклад відомостей про предмет (об’єкт) проєктування, які є необхідними й достатніми для розкриття сутності означеної дизайн-розробки та її результати.
Текст пояснювальної записки курсового проєкту викладають, поділяючи матеріал на розділи. Розділи можуть поділятися на пункти або на підрозділи і пункти. Пункти, якщо це необхідно, поділяють на підпункти. Кожен пункт і підпункт повинен містити закінчену інформацію і висновки.
2.2.3. Вимоги до додатків
У додатках вміщують матеріал, який:
· є необхідним для повноти курсового проєкту, але включення його до основної частини пояснювальної записки може змінити впорядковане і логічне уявлення про дослідження;
· не може бути розміщений в основній частині пояснювальної записки курсового проєкту через великий обсяг або способи його відтворення.
У додатки можуть бути включені:
· додаткові ілюстрації або таблиці;
· матеріали, які через великий обсяг, специфіку викладання або форму подання не можуть бути внесені до основної частини (зразки аналогів та прототипів, об’єкти авторської дизайн-розробки, загальний вигляд демонстраційної графіки, фотографічні зображення макетної частини тощо).
Кожен додаток повинен починатися з нового аркуша і мати заголовок, виконаний великими літерами. У правому верхньому кутку над заголовком великими літерами пишеться відповідно: ДОДАТОК А, ДОДАТОК Б тощо.

Список використаної літератури складається студентом як результат перегляду наукових джерел з теми дослідження. До бібліографічного списку вноситься тільки та література, що використовувалася в роботі, на яку є посилання в тексті. Переваги повинні надаватися новітнім виданням. При складанні тез, конспектуванні потрібного матеріалу вже на початковому етапі потрібно записувати літературу, це полегшить її систематизацію. Список наукових джерел подається в алфавітному порядку, оформлюється з урахуванням сучасних вимог до бібліографічного опису.
Необхідно правильно розуміти сутність методу теоретичного аналізу і не зводити теоретичну частину пояснювальної записки курсового проєкту до переписування цілих сторінок з двох-трьох джерел. Щоб робота не межувала з плагіатом, серйозні теоретичні положення необхідно давати з посиланням на джерело. Причому це не має бути підручник з даної дисципліни. Написання пояснювальної записки курсового проєкту передбачає більш глибоке вивчення обраної теми, ніж вона розкривається в навчальній літературі.
Виконання курсового проєкту здійснюється під керівництвом викладача – керівника роботи. Керівництво починається з видачі завдання і продовжується у формі консультацій.
Студент під час консультацій уточнює коло питань, що підлягають вивченню, та перелік обєктів дизайн-розробки, складає план виконання курсового проєкту, структуру пояснювальної записки курсового проєкту, терміни виконання її етапів, визначає необхідну літературу та інші матеріали, а також усуває недоліки в роботі, на які вказує керівник.
Виконаний курсовий проєкт у встановлений навчальним планом термін подається науковому керівнику для рецензування. У своїй рецензії викладач зазначає позитивні сторони й недоліки курсового проєкту, оцінює ступінь самостійності формулювання основних положень та висновків, наявність елементів творчого пошуку й новизни, величину масиву опрацьованої інформації, дотриманням вимог щодо змісту й оформлення пояснювальної документації, рівень виконаної дизайн-розробки, а також робить висновок щодо допуску до захисту з попередньою оцінкою за чотирибальною шкалою. У разі незадовільної оцінки робота повинна бути перероблена з урахуванням зауважень рецензента. Вдруге робота здається з попередньою рецензією.

Захист курсового проєкту проводиться на засіданні спеціальної комісії, що складається з двох-трьох чоловік, один з яких – керівник курсового проєкту. Склад комісії затверджується кафедрою.
Курсовий проєкт повинен бути захищений до початку екзаменаційної сесії.
Процедура захисту курсового проєкту передбачає стислий виклад студентом головних проблем теоретичного дослідження проектної проблеми та їх вирішення, опис складових дизайн-розробки, досягнутих результатів із супроводом мультимедійної презентації, відповіді на запитання членів комісії. До захисту проєкту студент отримує відгук на свою роботу, знайомиться з рецензією й готується аргументовано відповісти на зауваження й запитання. У процесі захисту членами комісії оцінюється глибина знань студентом досліджуваної теми, уміння вести дискусію, обґрунтовувати власні дизайн-розробки та відстоювати свою точку зору, чітко відповідати на поставлені запитання. На захисті студент повинен дати вичерпні відповіді на зауваження рецензента та запитання членів комісії. Остаточна оцінка курсового проєкту виставляється комісією за підсумками захисту і якості виконаної роботи.

2.3. Рекомендований зміст структурних підрозділів курсового проєкту
У вступі пояснювальної записки курсового проєкту потрібно коротко викласти такі питання.
Шляхом критичного аналізу наукових літературних джерел обґрунтувати актуальність вибраної теми проєктування та показати стан проєктної проблеми. Висвітлення актуальності не повинно бути багатослівним. Досить кількома реченнями висловити головне – сутність проблеми та необхідність її дослідження.
Сформулювати мету дизайн-розробки і завдання, які необхідно вирішити для досягнення поставленої мети.
Визначити об’єкт і предмет дизайн-розробки. Об’єкт – це процес або явище стосовно проєктної ситуації, вибраний для дизайн-розробки. Предмет проєктування міститься в межах об’єкта. Об’єкт і предмет курсового проєктування як категорії наукового процесу співвідносяться між собою як загальне і часткове. В об’єкті виділяється та його частина, що є предметом проєктування. Саме на нього спрямована основна увага студента, оскільки предмет дизайн-розробки визначає тему курсового проєктування.
Обов’язковим елементом вступу є також зазначення наукової новизни дизайн-розробки та практичного значення роботи. Обсяг вступу – 2-3 сторінки.
Перший розділ є узагальненим теоретичним дослідженням, мета якого – систематизація здобутих теоретичних знань у галузі проєктування фірмового стилю у графічному дизайні, висвітлення історичних аспектів проєктування. В огляді історіографії необхідно окреслити основні етапи розвитку проєктної проблеми, що досліджується.
Мета цього етапу дослідження – на конкретному практичному прикладі аналогів та прототипів провести дослідження з проблем фірмового стилю у графічному дизайні, виконати класифікацію та систематизацію матеріалу. У розділі аналізуються аналоги та прототипи щодо проєктних проблем, проводиться їх критичний дизайн-аналіз та класифікація виявлених дизайнерських особливостей. 
Обов’язково повинні бути посилання на використані джерела. Обсяг першого розділу – не більше 35% від загального обсягу пояснювальної записки курсового проєкту.
Другий розділ – практичний. В ньому висвітлюється практичний аспект дослідження вибраної теми та формулювання авторської концепції формотворення.
Цей розділ має містити проєктні пошукові пропозиції практичного матеріалу з вибраної проблематики фірмового стилю.
Результати аналізу даних можна подати в ескізних пропозиціях, варіантах графічних розробок тощо. Обсяг другого розділу – 30% від загального обсягу курсового проєкту.
Третій розділ – це практично-проектна частина, де потрібно описати авторську дизайн-розробку на основі сучасних тенденцій у галузі графічного дизайну. У цьому розділі треба навести власні пропозиції дизайнерської розробки об’єктів графічного дизайну, що були досліджені у попередніх розділах.
Висновки розміщують безпосередньо після викладу тексту, починаючи з нової сторінки. У висновках мають бути наведені теоретичні та практичні результати, одержані в результаті курсового проєктування. За змістом висновки пов’язуються зі структурою роботи і випливають із завдань проєктування.
Висновки повинні бути досить конкретними, стислими та повною мірою відображати матеріал, викладений в пояснювальній записці курсового проєкту. 
Викладені подальші перспективи досліджень можуть послужити доробком для виконання наступних курсових проєктів та кваліфікаційних робіт.
Перша сторінка роботи – ТИТУЛ. Правила її оформлення є єдиними для студентів Луцького НТУ будь-якої спеціальності, приклад її оформлення дивіться у Додатку А.
Друга сторінка – АНОТАЦІЇ українською та англійською мовами. Анотація включає основні відомості про виконану дизайнерську розробку: тема; кількість сторінок, додатків, таблиць, використаних джерел; стислий опис того, що саме розроблено автором курсового проєкту; де впроваджено результати; ключові слова. 
Третя сторінка містить ЗМІСТ. Вона готується після закінчення роботи, містить всі назви структурних частин пояснювальній записці курсового проєкту та нумерацію сторінок (див. Додаток А).
Ці перші сторінки (ТИТУЛ, АНОТАЦІЇ, ЗМІСТ) рахуються, проте номери на них не ставляться.
У ВСТУПІ обов’язково мають бути сформульовані такі положення.
По-перше, актуальність обраної теми, постановка проєктної проблеми. Кількома реченнями студент має підкреслити сутність, значущість і необхідність дизайн-розробки обраної проблеми у руслі сучасних тенденцій у графічному дизайні. У ВСТУПІ мають бути чітко вказані об’єкт та предмет проєктування, при цьому під об’єктом мається на увазі процес або явище, що обрані для вивчення та аналізу і що породжують проблемну проєктну ситуацію, а під предметом дослідження – практичний аспект дизайнерської розробки. Крім того, визначається джерельна база теоретичного дослідження. Слід дати загальну характеристику використаних джерел первинної інформації (основних – періодичних видань, Інтернет-видань та додаткових – документів, державних стандартів у галузі, статистичних матеріалів, довідкової літератури, а також результатів рейтингів, моніторингів фірмових стилів тощо) з обов’язковим обґрунтуванням обраної джерельної бази.
Виходячи з актуальності та дослідження проблеми, студент далі формулює мету та завдання, які постають перед ним і які будуть вирішені в роботі. Зазвичай мета роботи визначається як «вивчити ...», «дослідити ...», «класифікувати ...», «розробити концепцію ...» тощо. Завдання конкретизують поставлену мету: «проаналізувати аспект проблеми ...», «порівняти точки зору та зіставити різноманітні способи вирішення даної проблеми ...», «аргументувати власні дизайнерські пропозиції щодо вирішення проблеми...» тощо.
Далі у вступі окреслюються методи дослідження, які найчастіше виглядають як системний, аналітичний, описовий, порівняльний, обробка та узагальнення даних, структурно-функціональний аналіз тощо. 
У ВСТУПІ обов’язково подається характеристика структури курсового проєкту, тобто стисле резюме, анотація до розділів пояснювальної записки. Тут слід навести й кількість розділів та підрозділів, загальний обсяг роботи, кількість сторінок, додатків, джерел інформації, використаної літератури. Наприкінці ВСТУПУ подається практична значущість роботи (Наприклад, Отримані під час курсового проєктування результати мають прикладне значення у контексті графічного дизайну, а також вони можуть стати корисними при підготовці наукової статті, тез доповіді на науково-практичній конференції);а також апробація отриманих результатів (реалізація дизайн-розробки), якщо вона мала місце. Обсяг ВСТУПУ – 3-5 друкованих сторінок.
ОСНОВНА ЧАСТИНА складається із кількох розділів, найчастіше двох чи трьох. Кожен з розділів може за необхідністю поділятися на підрозділи.
Теоретичний РОЗДІЛ 1 може бути присвячений матеріалу, який визначено в темі: обсягу поняття фірмового стилю, історії створення компанії та логотипу, виникненню та становлення системи візуальної ідентифікації. В першому розділі студент демонструє свій науковий кругозір, свою обізнаність у проєктній проблемі; вміння фахово аналізувати дизайнерські особливості об’єктів графічного дизайну, порівнювати їх, знаходити сильні та слабкі сторони аналогів та прототипів. Закінчується розділ власними висновками. 
У РОЗДІЛІ 2 означений матеріал досліджується у практичному аналізі певних аспектів сучасного графічного дизайну. Бажано, щоб проблему курсового проєктування було висвітлено якомога ширше, проте аспект дослідження має бути конкретним. Формулювання концепції формотворення здійснюється на прикладі фірмового стилю конкретної компанії, її основних фірмових констант та системи візуальної ідентифікації з метою виявлення основних дизайнерських принципів, що дозволяють втілити характеристики ідентичності бренду у процесі розробки візуальної ідентифікації. Завершується розділ описом композиційних засобів та прийомів, що сприяють створенню асоціативного образу обраного об’єкту графічного дизайну в середовищі функціонування, а також описом авторських проєктних пропозицій.
У РОЗДІЛІ 3 студент демонструє вміння поєднати теоретичні знання з практичним аналізом, становлення професійних навичок у власній дизайнерській розробці об’єктів графічного дизайну.
Студент повинен представити власну дизайн-розробку як частину єдиної системи, де виразність графічного рішення обумовлена ознаками ідентичності бренду і визначається принциповими засадами щодо їхнього впровадження. Автор курсового проєкту повинен запропонувати інноваційні принципи, засоби та прийоми проєктної діяльності, що дозволять підвищити якість художньо-образних рішень при розробці системи візуальної ідентифікації з метою забезпечення конкурентоспроможності на глобальному ринку товарів і послуг. 
Загальний обсяг основних розділів – від 15 до 45 друкованих сторінок.
У пояснювальній записці курсового проєкту всі опрацьовані студентом матеріали подаються або у вигляді власного переказу ідеї з вказівкою автора, або у вигляді цитати, у будь-якому випадку з посиланням.
Усі власні міркування, результати та підсумки курсового проєктування, практичні рекомендації щодо подальшої розробки проєктної проблеми містяться у ВИСНОВКАХ до роботи (3-4 сторінки), усі висновки мають повністю відповідати завданням, що поставлені у ВСТУПІ. У ВИСНОВКАХ не слід приводити новий фактичний матеріал чи повторювати теоретичні положення, викладені у попередніх розділах роботи. Наприкінці пояснювальної записки курсового проєкту краще за все помістити власні аргументовані прогнози щодо перспектив розвитку досліджуваного в роботі матеріалу у галузі графічного дизайну, власні практичні рекомендації тощо.
СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ формується за алфавітною нумерацією. У квадратних дужках після закінчення фрази чи цитати у тексті курсової ставиться номер цитованого видання за алфавітним списком використаних джерел. Ті наукові джерела, які не цитувалися, але використовувалися, також вказуються у списку за алфавітною нумерацією.
У разі використання запозиченого матеріалу без посилання на автора, джерело чи електронну адресу інформації, що отримана через Інтернет, робота знімається з розгляду, не допускається до захисту і визнається плагіатом.

3.4. Критерії оцінювання курсового проєкту
Відповідно до вимог кредитно-модульної системи організації навчального процесу якість виконання курсового проєкту визначається за шкалою оцінювання ECTS, що співвідноситься із оцінкою за системою, запровадженою у Луцькому НТУ.
Визначальними критеріями при цьому виступають самостійність, теоретичний та науково-дослідний характер роботи, рівень запропонованих авторських проєкних рішень, якість демонстраційної графіки, змістовна підготовка мультимедійної презентації, уміння студента аргументовано і логічно викладати результати власної дизайн-розробки, робити висновки.
Результати захисту курсового проєкту визначаються з урахуванням якості виконання усіх складових частин та рівня захисту:
1. Обґрунтування актуальності, формулювання мети, завдань та визначення методів проєктування – 2 бали.
2. Критичний аналіз суті та змісту першоджерел. Виклад фактів, ідей, результатів досліджень в логічній послідовності. Аналіз сучасного стану проєктних проблем у графічному дизайні, класифікація дизайнерських особливостей аналогів та прототипів, розгляд інноваційних тенденцій подальшого розвитку даного питання, формулювання авторської концепції формотворення – 10 балів.
3. Обґрунтованість власної дизайнерської пропозиції щодо розв’язання проєктної проблеми, визначення перспектив дослідження і дизайн-розробок– 15 балів
4. Дотримання вимог щодо технічного оформлення структурних елементів пояснювальної записки курсового проєкту (титульний аркуш, план, вступ, основна частина, висновки, додатки, список використаних джерел) – 3 бали.
5. Виконання демонстраційної графіки дизайнерської розробки – 20 балів.
6. Підготовка мультимедійної презентації та захист курсового проєкту – 10 балів
Разом 60 балів 

При визначенні оцінки звертають увагу на рівень виконання дизайн-розробки, новітність та сучасність наведеної у літературному огляді інформації, вміння проектно мислити та робити обґрунтовані висновки стосовно результатів дизайнерського проєктування, а також аргументованість та чіткість відповідей на задані питання під час захисту. Позитивна оцінка за курсовий проєкт заноситься до залікової книжки студента та в екзаменаційну відомість. Оцінка «незадовільно» вноситься тільки в екзаменаційну відомість.

ОРІЄНТОВНА ТЕМАТИКА КУРСОВИХ ПРОЄКТІВ
З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«ПРОЄКТУВАННЯ ОБ’ЄКТІВ
ГРАФІЧНОГО ДИЗАЙНУ»

1. Фірмовий стиль вищого навчального закладу
2. Фірмовий стиль дошкільного закладу
3. Фірмовий стиль шкільного закладу
4. Фірмовий стиль коледжу
5. Фірмовий стиль училища
6. Фірмовий стиль факультету
7. Фірмовий стиль магазину одягу
8. Фірмовий стиль магазину дитячих товарів
9. Фірмовий стиль продуктового магазину
10. Фірмовий стиль магазину продовольчих товарів
11. Фірмовий стиль магазину косметики та парфумерії
12. Фірмовий стиль ювелірного магазину
13. Фірмовий стиль магазину оптики
14. Фірмовий стиль магазину спортивних товарів
15. Фірмовий стиль зоомагазину
16. Фірмовий стиль ресторану
17. Фірмовий стиль бару
18. Фірмовий стиль кафе
19. Фірмовий стиль кондитерської
20. Фірмовий стиль пабу
21. Фірмовий стиль мережі швидкого харчування
22. Фірмовий стиль кав’ярні
23. Фірмовий стиль фітнес-клубу
24. Фірмовий стиль плавального басейну
25. Фірмовий стиль центру східних єдиноборств
26. Фірмовий стиль бібліотеки
27. Фірмовий стиль книгарні
28. Фірмовий стиль фотостудії
29. Фірмовий стиль оздоровчого центру
30. Фірмовий стиль стадіону
31. Фірмовий стиль туристичної агенції
32. Фірмовий стиль громадської організації
33. Фірмовий стиль готелю
34. Фірмовий стиль архітектурного бюро
35. Фірмовий стиль дизайн-студії
36. Фірмовий стиль торгово-розважального комплексу
37. Фірмовий стиль перукарні
38. Фірмовий стиль салону краси
39. Фірмовий стиль SPA-салону
40. Фірмовий стиль центру ведичної культури
41. Фірмовий стиль кінотеатру
42. Фірмовий стиль медичного закладу
43. Фірмовий стиль стоматологічного кабінету
44. Фірмовий стиль центру пластичної хірургії
45. Фірмовий стиль волонтерської організації
46. Фірмовий стиль фотостудії
47. Фірмовий стиль виставкового комплексу
48. Фірмовий стиль музею
49. Фірмовий стиль художньої галереї
50. Фірмовий стиль АЗС
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СЛОВНИК

Бренд – складник іміджу фірми, що формує стійке позитивне ставлення споживачів до продукції, яку вона виготовляє; інтегральний образ марки певного товару або послуги, який виділяє їх серед конкуруючих марок.
Брендбук (brand book) – опис цінностей бренду і способів донесення їх до споживачів. У брендбуці прописуються місія і філософія бренду, його цінності, ключові ідентифікатори (символи й атрибути), повідомлення бренду із зазначенням каналів і способів їх передачі. Брендбук є офіційним керівництвом з управління брендом.
Гайдлайн (guideline) – або паспорт стандартів визначається як технічний документ, що містить інструкції, які регламентують правила розміщення елементів фірмового стилю (знаків, логотипів, персонажів бренду, їх шрифтового і колірного виконання) на різних носіях. Гайдлайн може бути як частиною брендбуку, так і самостійним документом. Зміст гайдлайну складається з константи марки (знак, логотип, лого-персонаж, масштабування логотипу, кольору, шрифти, неприпустиме застосування і т. п.), ділової документації (внутрішньо-фірмової), оформлення документів для кінцевих споживачів, маркетингових матеріалів, зовнішньої реклами, POS і POSM, сувенірної продукції, уніформи, транспорту.
Га́сло (запозичення з пол. hasło, дослівно умовне слово, пароль, девіз; засада; реєстрове слово в словнику) або слоган (запозичення з англ. slogan, дослівно гасло, лозунг; заклик; девіз) – висловлена у стислій формі ідея, політична вимога, завдання; заклик; умовний знак для дії; попередження, сигнал.
Деві́з (франц. devise, від лат. devidere – розділяти, в значенні виокремлювати «осібне») – фігурне, словесне або фігурно-словесне формулювання провідної ідеї чи програми дій окремої особи, роду, ордену, установи, партії, держави, в геральдиці гербова фігура або вислів на гербі:
· Короткий вислів, що, як правило, пояснював зміст герба.
· Стисле формулювання провідної ідеї, програми дій. Правило, заповідь.
· Вислів або слово, що є псевдонімом автора якоїсь роботи, проекту або твору, що розглядається на закритому конкурсі.
· Слово або вираз, який характеризує певні почуття або кодекс поведінки.
Дизайн – це професійний вид проектно-художньої діяльності зі створення естетично гармонійного і функціонально повноцінного предметно-інформаційного середовища, що задовольняє потреби людини. 
Дизайн графічний – художньо-проектна діяльність по створенню гармонійного та ефективного візуально-комунікативного середовища. Графічний дизайн робить інноваційний внесок у розвиток соціально-економічної та культурної сфер життя, сприяючи формуванню візуального ландшафту сучасності. 
Дизайн комунікативний – об’єднання візуального дизайну та інформаційного розвитку. 
Імідж – це образ, який установа хоче створити у цільової аудиторії, громадськості, партнерів, конкурентів і т. д. Він виникає внаслідок сприйняття громадськістю комплексу повідомлень, що генеруються установою, і стає зрозумілим і ефективним, якщо відповідає очікуванням і перевагам публіки. 
Інвайронмент (англ. environment – середовище) – вид мистецтва, одна з міждисциплінарних форм постмодернізму, що займає проміжне положення між скульптурою і архітектурою малих форм. Різновиди інвайронменту – екологічне мистецтво, ленд-арт, природна скульптура, інсталяція, хепенінг.
Інваріантність масштабна – повторення на різних ієрархічних рівнях одних і тих же структурних форм, властивих фрактальному утворенню в цілому. 
Кат-гайд (cut guide, від амер. СUT – монтувати) визначають як опис складних з точки зору технології процесів зі створення фірмових ідентифікаторів. Тобто, це поетапна інструкція, що містить в собі опис послідовності дій, всі матеріали та інструкції, креслення, технічні вимоги та інше. Достатньо поширеними є катгайди, що описують виготовлення сайту, будівництво, оформлення інтер’єрів, мерчандайзинг і т.д. Інформаційний портал adme.ru зазначає, катгайди потрібні для віддалено працюючих підрозділів та для підрядників.
Культура корпоративна у класичному значенні – інструмент стратегічного розвитку компанії через стимулювання інновацій та управління змінами;  сукупність цінностей, норм і традицій, які поділяє трудовий колектив, що формує у працівників відчуття особистої причетності до організації. 
Логобук є складником гайдлайну – тобто інструкцією зі застосування графічного знаку, поєднання товарного знаку, кольору, шрифту. Включає в себе основний варіант логотипу, допустиме розміщення логотипу, правила побудови логотипу, колірне кодування, які визначають стилістику компанії чи бренду.
Патерн (англ. Pattern – зразок, шаблон, система) – закономірна регулярність, що зустрічається в природі і в дизайні, а також повторюваний шаблон, зразок. Елементи патерну передбачувано повторюються. З графічних патернів складаються візерунки. Малюнок, призначений для багаторазового повторення у в’язаному (плетеному) виробі, і називається патерном. 
Реінтерпретація культурних форм – зміна смислових і символічних характеристик форм і зв’язків між ними, що відбуваються протягом історії їх існування.
Стиль корпоративний, айдентика (англ. corporate identity) – набір графічних форм і принципів побудови візуальної комунікації, об’єднаних однією ідеєю, основне завдання яких – виділити компанію серед подібних собі і створити впізнаваний образ в очах споживачів. Корпоративний або фірмовий стиль часто розуміють як набір словесних і візуальних констант, що забезпечують єдність сприйняття товарів, послуг, інформації, що виходять від фірми або торгової марки до споживача.
Nano-art – мистецтво, яке базується на візуалізації наностуктур, використовуючи нанотехнології, з подальшою обробкою чорно-білих фотографій (надання різних кольорів) у графічному редакторі.
PR-кампанія – кілька PR-заходів, об’єднаних однією метою, що охоплюють певний період часу і розподілених у часі так, що один захід доповнює інший.
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